
Fall 2021

School District of Amery

Community Survey Results

1



SCHOOL PERCEPTIONS 

Our mission is to help educational leaders gather, 
organize, and use data to make strategic decisions.
• Founded in 2002 to provide independent research
• Conducted more than 10,000 staff, parent, student, 

and community surveys for school improvement
• Helped more than 800 districts navigate the strategic 

planning and referendum planning process
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Survey Summary

• The survey was conducted in October and 
November 2021.

• Residents within the District were mailed a paper 
survey. 

– Each survey included a unique survey access code for 
those who preferred to take the survey online.

• Total responses = 940 (278 paper)

• Participation rate = 19.6%
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Respondent Information

4



What is your age?
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Do you live in the 
School District of Amery? 
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6%

Yes
No
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In which municipality do you live?
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Are you an employee of the 
School District of Amery?

17%

83%

Yes (n=160)
No
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Do you have child(ren) attending a 
School District of Amery school?

43%

57% Yes (n=399)
No
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Background Information
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Would you support the School District of Amery pursuing a 
referendum to fund the issues identified above?

(District Residents Only)
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Recommended Plan

17

If the community supports pursuing a referendum, the District recommends the 
following plan. This plan was developed using the facility study, as well as the feedback 
we gathered during the two community listening sessions. The recommended plan 
includes projects at all four of our school buildings, but the most pressing needs are at 
the high school, which was built in 1976.
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Funding Support
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The School District of Amery would need to secure $35 million to pay for the 
recommended plan as described on the previous page. The Board of Education believes 
now is a good time for the community to consider a referendum because of the District’s 
financial health and near historic low interest rates.
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Would you support a $35 million referendum to fund the 
recommended plan as described on the previous page? 
Representing an annual tax increase of $149 per year ($12.42 per month) for every 

$100,000 of property value. Assumes interest rates between 3.25 and 3.50%. 

All Residents
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Would you support a $35 million referendum to fund the 
recommended plan as described on the previous page? 
Representing an annual tax increase of $149 per year ($12.42 per month) for every 

$100,000 of property value. Assumes interest rates between 3.25 and 3.50%. 

Staff Residents
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Would you support a $35 million referendum to fund the 
recommended plan as described on the previous page? 
Representing an annual tax increase of $149 per year ($12.42 per month) for every 

$100,000 of property value. Assumes interest rates between 3.25 and 3.50%. 

Parent Residents (Non-Staff)
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Would you support a $35 million referendum to fund the 
recommended plan as described on the previous page? 
Representing an annual tax increase of $149 per year ($12.42 per month) for every 

$100,000 of property value. Assumes interest rates between 3.25 and 3.50%. 

Non-Parent/Non-Staff Residents
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Additional Projects
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In addition to the recommended plan, the Board of Education is also asking for your 
feedback on two other projects that could be included in a facilities referendum. 
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Would you support expanding a referendum to build an 
early childhood center?

Approval would result in an additional annual tax increase of $30 per year ($2.50 per 
month) for every $100,000 of property value. 
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Would you support expanding a referendum to build an 
early childhood center?

Approval would result in an additional annual tax increase of $30 per year ($2.50 per 
month) for every $100,000 of property value. 
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Would you support expanding a referendum to build an 
early childhood center?

Approval would result in an additional annual tax increase of $30 per year ($2.50 per 
month) for every $100,000 of property value. 

Parent Residents (Non-Staff)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Definitely no

Probably no

Undecided

Probably yes

Definitely yes

15%

11%

13%

25%

35%

60% Yes

26% No

30



Would you support expanding a referendum to build an 
early childhood center?

Approval would result in an additional annual tax increase of $30 per year ($2.50 per 
month) for every $100,000 of property value. 

Non-Parent/Non-Staff Residents
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Would you support the District exploring partnerships over 
the next year to build a swimming pool? 

(District Residents Only)
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Communication
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How do you like to receive school and district information?
(Mark all that apply.) 
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Communication
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How do you like to receive school and district information?
(Mark all that apply.) 
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Overall Satisfaction
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How well are we doing in each of 
the following areas?

Great (4), Good (3), Fair (2), Poor (1)

Item Staff Parents
(Non-Staff)

Non-Parents 
(Non-Staff)

Percentile 
Comparison

(All 
Residents)

Delivering a high-quality education. 3.65 3.35 3.26 99th

Building pride in the community. 3.54 3.19 3.07 81st

Keeping the public informed. 3.5 3.05 2.78 83rd

Managing funds appropriately. 3.45 3.06 2.71 70th
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On a scale of 0 – 10, how likely would you be to recommend 
the District to a friend or family member?

(All Respondents)
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In Review
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Would the recommended plan 
be supported?

• Resident population assumptions:
– Non-parent/non-staff = 75%
– Parents = 25%
– Staff = ~1%

• Of those responding “Definitely yes” or 
“Probably Yes”
– 0.75 (55%) + 0.25 (76%) = 60.3%

• Inclusion of 1/3 of “Undecided” respondents:
– 0.75 (59%) + 0.25 (79%) = 64%
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What did we learn?

• A majority of all key subgroups support 
pursuing a referendum to update the schools.

• A majority of all key subgroups would likely 
support a referendum to fund the 
recommended plan. 
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What did we learn?

• There’s support in concept for the early 
childhood center, but it may be wise to 
explore the project in a future phase.

• While parents would like the District to 
explore partnerships to build a pool, the 
broader community does not share this 
support. 
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What did we learn?

• The District scores above average in terms of 
four main satisfaction indicators (as compared 
to similar school districts). 
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Thank you!

Parent Surveys - Staff Surveys - Student Surveys - Community Surveys
www.schoolperceptions.com

(262) 644-4300 46
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